
Politični ogled. 
— Državni zbor bo zopet sklican tega meseca, 

ali pa najpozneje začetkom marca. Zadnja dva tedna 
meseca februarja bo imel sejo finančni odsek, katere
mu so predloženi davčni načrti, Državni zbor bi mo
ral pred Veliko nočjo rešiti proračun, brambni zakon, 
davke in nekatere druge manjšo predloge. Toda v 
proračunskem odseku obstruirajo Nemci proti italijan
skim pravnim stolicam, za brambni zakon in davke 
pa vlada nima stalne veČine. Vse je radovedno, kako 
bo ministrski predsednik grof Stiirgkh premagal vse 
težave, Ce jih ne bo, pa bode menda moral iti. 

— Deželni zbori morajo končati ta mesec svoje 
dolo. VeČina jih itak ne dela, skoro povsod zaradi na
rodnih nasprotstev. Tako obstruirajo na Češkem Nem
ci, v Galiciji Rusini proti Poljakom, na Štajerskem 
Slovenci proti Nemcem, na Tirolskem Italijani prdti 
Nemcem, le v dalmatinskem deželnem zboru obstrui
rajo poslanci iste narodnosti med seboj, nam
reč pravaši proti liberalcem, in v Gornjem Avstrij
skem liberalci proti krščanskosocialni večini. Iz tega 
sledi, da se bo moralo narodnostim povsod pripozna
ti samouprava, potem bo šlo gotovo naprej. 

— Na Dunaja se bodo vršile letos spomladi no
ve občinske volitve. Vse, kar je brezversko, se je zve
zalo proti krščanskim soeialcem, da jim vzame veČi
no v občinskem zastopu. Ker pa je krščanskosocial
na uprava na Dunaju vzorna, zato se morajo nasprot
niki posluževati laži. Vnižjeavstrijskom dožolnem zbo
ru so liberalci, socialni demokratje, nemški nacional
ci proti krščanskosocialcem nagromadili cele kupo 
laži. Najslabšo je, da krŠčanskosocialna stranka na 
Dunaju nima dovolj Časopisov, v katerih bi so mog
la uspešno braniti. VeČina dunajskih, najbolj razšir

jenih časopisov, je v judovskih in protiverskih rokah. 
Časopisje je za vsako stranko to, kar je za državo 
vojaštvo. To resnico moramo uvaževati tudi katoliški 
Slovenci. 

— Zunanji minister avstrijski, grof Erental, je 
nevarno zbolel na vodeniki. Prosil je cesarja vsled 
tega za odpust, a cesar seveda sedaj v bolezni odpu
sta ni dovolil. Kakor znano, so mnogi avstrijski poli
tiki zadnji Čas hudo napadali Erentala, ker se je ka
zal nasproti Italiji preveč prijaznega. Posle zunanje
ga ministrstva vodi sedaj oddebii načelnik Miiller. 

— Papežev poslanik ali nuncij na Dunaju je po
stal grof Skapivelli namesto umrlega nuncija Bavona. 
Svoje mesto na Dunaju nastopi prihodnji mesec. O njem 
gre glas, da je dober in spreten diplomat (državnik) 
ter z dunajskimi diplomatičnimi krogi dobro znan, ker 
je že prejšnje čase služil pri papeževem poslaništvu 
na Dunaju. 

— Novi ban hrvaški, Čuvaj, slabo čuva pravi
ce hrvaškega kraljestva. Najprej je razpustil ravno
kar izvoljeni sabor, ne da bi mu pustil imeti tudi sa
mo eno sejo, kar je protipostavno. Neusmiljeno zaple
njuje liste, skoraj vsak dan so vsi listi zaplenjeni, 
nizveu vladnih. Novih volitev za deželni sabor noče 
razpisati, ampak pravi, da bo čakal, dokler se ljud
stvo ne pomiri. Vseučilišče je dal za par dni zapre
ti, ker so je dijaštvo na nekem shodu izreklo proti 
njegovemu nasilnemu vladanju. V ogrskem državnem 
z W u je povedal Khuen razlog, zakaj je bil sabor ta
ko liitro in protipostavno razpuŠčen. Hrvaški poslan
ci so baje hoteli v prvi saborski seji skleniti, naj se 
loči Hrvaška od Ogrske. To bi bilo zelo pametno, a 
proti madžarskim računom. Poslanci stranke prava 
so vkljub temu izročili cesarju in prestolonasledniku 
spomenico, v kateri prosijo, da se vse hrvaške dežele 
združijo in odcepijo pod habsburškim žezlom od Mad
žarske. 

— Na Ogrskem s e je začel ministrski predsed
nik KhuenHedervary pogajati z voditelji obstrukcije 
v državnem zboru, Košutom in Tustom, ki ne dopu
stita rešitve brambnega zakona, ako se ne reši prej 
volilno vprašanje. Na Ogrskem še namreč vedno ni
majo splošne in enake volilne pravice. Pravijo, da se 
je Khuenu že posrečilo, pridobiti Košuta, Justa pa še 
ne. In Just je nevarnejši nasprotnik, kajti Košut je 
že star in vedno bolehen. 

— Bolgarija. Bolgarski prestolonaslednik Boris 
je dopolnil 18. leto. in je bil vsled tega dne 2. sveča
na proglašen polnoletnim. Povodom tega so se vršile 
velike slavnosti v Sofiji, katerih so se udeležili za
stopniki raznih vladarskih hiš. Boris je baje zelo na
darjen človek in se zelo zanima za vse dogodke, ta
ko, da nudi najlepše upanje za svoje bodoče vlada
nje. 

— Italija in Francoska. Blizu Rdečega morja 
imajo P>ancozi neko naselbino, ki se zove Hodeide. 
Neka francoska železniška družba zida tam železni
co. Dne 27, januarja je laška vlada zaukazala druž
bi, da mora vsa dela ustaviti. Ta del obrežja se na
haja namreč v turški oblasti in Italijani hočejo tudi 
tukaj začeti z vojsko. Ker Francozi niso hoteli prene
hati z delom, so dne 3. t. m. italijanske bojne ladje 
začele obstreljevati naselbine francoskih železničar
jev. Vsled streljanja je uničenega zelo mnogo stavbe
nega gradiva, porušena so vsa poslopja in železniški 
tir v daljavi 30 kilometrov. Ubitih je 40 oseb. Škode 
je 12 milijonov. Italijani so proglasili francoske zem
ljemerce in druge naselnike za svojo vjetnike. Na 
Francoskem je nastalo vsled tega drznega postopanja 
Italijanov veliko razburjenje, ki utegne imeti zelo res
ne posledico. Italijani se izgovarjajo, da je tudi že
leznica turška last in le delavci so francoski podaniki. 

— Na Portugalskem so neprestani nemiri na 
dnevnem redu. Odkar vlada v tej državi liberalna 



stranka, ni nobenega reda več. Strajkujool delavci 
so imeli pripravljeno celo zalogo bomb, to je dinamit
nih krogel. V Lizboni in okolici, kjer je središče vseh 
nemirov, je Še vedno obsedno stanje. Vojaštvo in po
licija je zaprla Čez 3000 oseb. Najnovejša poročila pra
vijo, da se mir zopet vrača in da so se delavci vrni
li k delu. 

— Italijanskoturška vojska. Okrog mesta Ben
gazi se vrše dan za dnevom manjši boji. Dne 31. ja
nuarja je napadlo 400 Arabcev italijanske utrdbe Fo
jat pri Bengaziju. Po vročem boju so se Arabci umak
nili. Poroča se iz Tripolisa, da je bil vrhovni povelj
nik italijanskih Čet v boju pri Ajnzari dne 27. janu
arja precej močno ranjem. Slišijo se glasovi, da hoče 
Rusija posredovati za mir, Dosedaj je stala vojska I
talijane že 135 milijonov. 

— Kitajsko. Ce je verjeti poročilom, ki priha
jajo iz Kitajske, je postala ta država vendar ljudovla
da. Sedaj obstojita še dve vladi, in sicer cesarska 
vlada v Pekingu, in ljudovlada v Nankingil. Vrše se 
med obema vladama pogajanja o skupnem postopanju. 
Pristaši ljudovlade hočejo proglasiti mesto Nanking 
za glavpo mesto Kitajske. 


